
                              CZ.1.07/1.4.00/21.2490 

 
 
 
VY_32_INOVACE_157_Zivot_v_protektoratu 
 
 
 
 

Život v protektorátu 
                              
 
Ročník: 9. 
Vzdělávací oblast.: Člověk a společnost 
Vzdělávací obor: Dějepis 
Téma: Život v protektorátu  
Vytvořeno:  15.2. 2012 
Anotace ( metodický pokyn ) : Žáci vyhledávají ve Wikipedii, co 
znamenala Arizace, vyhledávají údaje o obětech holokaustu. 
Prezentace: Formou besedy spojené se sledováním videozáznamu 
„Osvětim-nacistický vyhlazovací tábor“ provázené slovem 
vyučujícího se blíže poznávají nacistickou zvůli páchanou na lidech. 
 
 

 
 
Základní škola a Mateřská škola Nikolčice, příspěvková organizace                 Mgr. Jan Homola 
         



Život v protektorátu – postavení a perzekuce židovského obyvatelstva 

Nacisté se zmocnili židovského majetku, postupovali jen podle svých vlastních nařízení, porušovali 
zásady mezinárodního práva jen ve svůj prospěch, vše co se jim právě hodilo, podle nich se  
předávalo do árijských rukou“, byli zbaveni všech občanských práv. 
 
 
 
Úkol:  Na s. 57 vyhledejte, jaký konkrétní výraz pro uloupení tohoto majetku nacisté použili. 
 
 
Hromadné transporty židů do vyhlazovacích táborů začaly od podzimu v roce 1941. 
 

 
 
Úkol:  Vypište, kolik nacisté vyvraždili ze 70 000 dospělých lidí a kolik ze 13 000 židovských dětí 
           (podle učebnice na s. 58): 
 
           Ve kterém městě v tehdejším (Protektorátu Čechy a Morava) zřídili nacisté koncentrační tábor? 
 
           Na Wikipedii se pokuste najít, co rozumíme pod odborným názvem HOLOKAUST: 
 
Přečtěme si pozorně, jakému útlaku a ponížení byl vystaven za II. světové války každý občan židovské 
národnosti a co vlastně znamenaly „norimberské zákony“. 
 
Žid nesměl:  -     vycházet z domu po osmé hodině večerní 

- najmout si samostatný byt 
- chodit do vináren, kaváren, hostinců, biografu, divadel, do parků a sadů 
- smí nakupovat v obchodech jindy než mezi 11. a 13. hodinou a mezi 15. a 17. hodinou 
- nesmí chodit do jakékoliv školy… 

 
Více si o tom můžeme přečíst v Žíhané knize Jiřího Ortena, který byl česky píšící židovský básník. 
 
 



Zdroje:  Dějepis pro 9. ročník základní školy a 4. ročník osmiletého gymnázia, Jan Kuklík  
               a Jiří Kocian, SPN, Praha 2002, s. 57 – 58. 
               Žíhaná kniha, Jiří Orten, SPN, Praha 1972, s. 57. 
 
 
 
Zdroje obrázků: 
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/e/e8/Birkenau_gate.JPG 
 
 
 


